

山医大一院完成我省首例活体肝移植

54岁父亲捐肝救子



本报讯(记者 魏薇 通讯员 刘腊梅 张瑞 文/摄)32岁的小王因乙肝肝硬化导致肝功能失代偿,为了挽救儿子的生命,54岁的父亲决定捐肝救子。9月14日,山医大一院肝移植团队成功开展我省首例活体肝移植手术。10月3日传来好消息,手术后的小王恢复良好,已能下地活动。

小王今年32岁,2018年因乙肝肝硬化引发消化道出血被送到山医大一院抢救,这些年一直在持续治疗。今年7月,小王病情加重,被确诊为乙肝肝硬化导致肝功能失代偿,危及生命。要想挽救性命,唯一的办法就是实施肝移植。然而肝源紧张,小王一直没等到合适的肝源。为挽救儿子的生命,54岁的父亲王先生毅然决定捐肝救子。时间就是生命,医生立即对父子俩做了全面细致的检查,经过严格、科学的评估,王先生符合捐肝条件。

活体肝移植是从肝脏捐献者身上切取部分肝脏,移植给患者,相较于全肝移植,这项手术技术要求更高。

医生在术前既要评估捐献者的身体条件,又要评估切取供体肝脏的容量,既要保留足够的肝脏满足捐献者机体的需要,又要保证受体有足够的肝脏来维持代谢。这对肝移植团队来说,是一次巨大的技术挑战。

9月14日一早,患者小王和父亲同时走进手术室,9时手术正式开始。游离肝脏、供肝获取、供肝修整、病肝切除、供肝植入……一个个环节都按照既定方案有条不紊地进行着。中午1时,在确保剩余肝脏能够满足王先生使用的前提下,医生将父亲重量为600克的右半肝精准切下,随后将切下的肝脏小心地植入小王体内。

当晚9时,历经整整12个小时,医护人员终于为小王顺利完成了活体肝脏移植手术。术后,小王移植肝动脉搏动有力,静脉回流通畅,胆汁开始分泌,移植肝脏开始工作。

10月3日,在医护人员精心照料下,经过半个多月的恢复,父子俩情稳定,小王已可正常饮食和下地活动,肝功能正在恢复中。

据该院徐钧院长介绍,肝移植是终末期肝病和符合移植标准恶性肝脏肿瘤的有效治疗手段。活体肝移植具有等待时间可控、质量保证、热和冷缺血时间短、排异轻(血缘关系)等优点,只要符合条件的亲人愿意且能配型成功,便可立即进行。开展活体肝移植对于缓解目前供肝极度短缺局面,挽救大量终末期肝病患者具有重大意义。目前,国内只有少数大医院开展活体肝移植手术,山医大一院此次开展的肝移植是我省实施的首例活体肝移植手术。

相关链接

山医大一院是国家卫健委公布的首批具有人体器官移植资质的173家医院之一,也是省内唯一的一家可以自主完成肝移植手术的医院。

瓦窑街改造 分阶段封闭

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)10月2日,交警支队消息,瓦窑街将于10月5日至12月31日进行改造。施工将分两个阶段,采取半幅封闭的方式进

行。

10月5日至11月15日进行第一阶段改造,施工期间南半幅封闭,北半幅双向通行。11月15日至12月31日,进行第二阶段施工,北

半幅封闭,南半幅双向通行。交警提醒大家,施工期间,道路变窄,大家通过时要相互礼让,谨慎驾驶,也可绕行玉门河快速路南沿岸或西矿街。

治安消防检查 护航游园安全

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李鹏飞)为做好国庆节假期景区的治安管理工作,及时消除安全隐患,营造欢乐祥和的节日氛围,连日来,阳曲县公安局景区派出所(筹)对太原方特开展治安、消防安全大检查。

检查中,民警对太原方特景区有关场所隐患自查自改、人员培训、

重点部位管理、应急预案、消防设施器材维护管理,以及疫情防控和内部安保等情况进行了细致检查。随后,民警逐一实地查看了餐厅、商铺、停车场、大型娱乐项目等重点部位。

针对国庆节期间安保重点,民警督促景区要以极端负责的态度,确保工作到位、措施到位、防范到位;紧

盯音乐焰火晚会等重点场所,严格做好烟花用量、车辆运输、燃放人员培训管理等工作;加强应急值守,做好应急处置准备工作,提前预置救援力量,确保各类险情发生时能够及时高效处置。同时,民警要求景区常态化配合公安机关开展反诈宣传和反诈APP推广,提高工作人员和游客的识诈防骗能力。

专项行动 整治农村道路隐患

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 娄公轩 文/摄)为维护国庆期间交通安全形势持续稳定,预防和减少交通事故,确保群众生命财产安全,10月2日,娄烦县公安局组织各派出所集中警力开展农村道路交通安全专项整治行动。

此次行动,公安机关以农村道路存在的各类涉摩涉电、农村秋收货运乱象等违法行为作为整治重点。对发现无牌无证及违法载人的车辆,民警坚持先教育再处罚,让三轮车驾驶人认识到自己行为所带来的危害性,坚决遏制三轮

车、农用车载人违法行为。严格执法同时,民警也对群众进行交通法规宣传,将道路交通安全法律法规和常识送进田间地头。同时,民警还与车辆所有人、驾驶人逐户、逐人见面,并签订“拒绝农用车违法载人承诺书”。

娄烦县公安局有关负责人介绍,专项整治行动让广大农村驾驶人充分认识到交通安全的重要性,有力震慑了农村各类交通违法行为,对预防和减少交通事故起到了积极作用,有效净化了农村道路环境。



车辆爆胎 公交修理工伸援手

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张玉珊)10月3日上午,一辆小汽车行至经园路时突然爆胎,正在司机手足无措时,公交三公司修理工曹鹏正好途经此处,帮助车主更换了车胎。

当日上午10时许,市民刘女士驾车行至经园路五龙口街附近时,车辆突然爆胎。刘女士只好将车停在路边,因不会更换备胎,四处拨打电话求助,但没有找到能提供帮助的人。

正此时,公交三公司修理工曹

鹏途经此处,看到刘女士冒雨站在车旁焦急等待,便上前询问情况。“突然爆胎了,我也不会换,雨下得这么大,一时也找不到能来帮忙的人。”刘女士说。“不用着急,我是一名公交修理工,我来帮你看吧,应该没问题。”得到对方的允许后,曹师傅从车辆后备箱中拿出工具和备胎,并在车辆后方放置警示牌。曹鹏冒雨帮助刘女士换好备胎后,没等刘女士多说,就匆匆离开了。随后,刘女士给公交三公司修理工车间打电话感谢曹鹏的帮助。

如今不少人有驾照,但驾驶对他们来说只是一项技能,并不是谋生手段,很少人会深入钻研。此外,因没有学过相关课程,导致很多司机缺乏简单的排障技能。为此,公交三公司修理工车间要求修理工遇到相关情况时,要主动提供帮助。该车间还举办了汽车维修技能“入门培训班”,邀请新司机参加,传授一些简单的汽车维修排障技能,让司机能自行排除小故障。在此提醒市民,如打算开车远游,要提前检查车况,排除安全隐患,防止“带病”上路。

两地法院联动 解决执行难题

本报讯(记者 陈珊 通讯员 张文秀)经过6小时努力,两地法院干警携手联动,破解执行难题。10月1日,据迎泽区人民法院消息,为保障异地法院执行工作的顺利,迎泽区法院执行局干警协助浙江省慈溪市人民法院,对其查封的被执行人名下一套房产进行联合调查,保障了外地法院异地执行工作的顺利进行。

在接到慈溪市人民法院的协助执行函后,迎泽区法院执行局共派出法官、法警共5人、警车两辆,全力协助配合执行。当日下午3时,执行干警俞振翔带队与慈溪市法院执行干警一同前往现场,对查封的房产进行现场调查。在调查过程中,发现该房产可能存在已被转卖的情形。该涉案房产现居住人表示:该房系购买所得,虽未办理过户手续但已支付过购房款。因涉案房产现居住人对法院执行干警的执行工作存在抵触情绪,且房产中有年迈老人居住,面对法院的调查工作表现出情绪激动等行为,一度拒绝执行干警进入房屋内开展工作,也拒绝与执行干警沟通,使执行工作一度陷入僵局。

干警现场及时调整工作方案,向其释法明理、阐明利害关系。经过近6个小时的不懈努力,当晚8时,终于做通思想工作,成功进入涉案房屋内开展执行工作,现居住人也将其身份证明及所购买房产的相关手续交至执行干警手中,至此,协助执行工作顺利完成。

假期全家出游 超员行驶可不行

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)准载5人的小轿车,却坐进了一家6口,结果因超员受到了处罚。10月3日,交警万柏林二大队通报,国庆假期前两天,大队民警接连查获了两起此类违法,并提醒大家,假期举家出行,切莫超员违法。

10月1日上午10时30分,在104省道一线天景区附近执勤的万柏林二大队民警,对一辆准载5人的小轿车进行检查时,发现车内坐着6个人,超员20%。驾车男子闫某称,他们都是一家人,趁着假期一起出来游玩,因觉得开两辆车比较麻烦,大家便挤进了一辆车。最终,交警对这一家人批评教育后,对闫某作出了罚款200元,记6分的处罚。无独有偶,10月2日下午,万柏林二大队民警,几乎是在同一地点,又查获了一起超员违法,坐在车上的同样是一起出游的一家人。

交警提醒大家,超员会影响车辆安全性能,且一旦有突发状况,没有合适座位的乘员,很容易受到伤害。因此,请大家自觉遵守交通法规,切莫超员违法。